
Styrelsens förslag till verksamhetsplan 2026 

Introduktion 

Malmö är en stad av kontraster; hög arbetslöshet, utbredd barnfattigdom och mindre grönyta per 
invånare än övriga storstäder i Sverige, men kallas också kärlekens huvudstad och myllrar av 
aktivism, kreativitet, kultur och engagemang. Vi har havet, parker och mängder av gratisaktiviteter 
som gör det möjligt att leva ett rikt liv i Malmö trots fattigdom, men vi har också de växande köerna 
som ringlar sig utanför kyrkor och andra matutlämningsställen som skvallrar om hur djup och 
utbredd fattigdomen är. 

Vår stad uppfattas av många som en vänsterstad, och på många vis stämmer det. Här finns starka 
rörelser, aktivismen är ständigt närvarande på stan, här finns Vänsterpartiets starkaste valdistrikt i 
hela landet och Vänsterpartiet har vuxit i varje val sedan 2010. 

I det senaste kommunvalet 2022 växte Vänsterpartiet mest av alla partier, medan högern krympte. 
Malmöborna talade sitt tydliga språk: Malmös framtid finns till vänster!  

Kommunfullmäktige fick en rödgrön majoritet, med folkets mandat att driva vänsterpolitik, men 
Socialdemokraterna valde en annan väg, och gick åt höger för att samarbeta med Liberalerna.  

Istället för att bli en tydlig motpol till regeringens iskalla högerpolitik, är Malmö idag en stad där 
problemen växer: där ojämlikheten, rasismen och otryggheten präglar vardagen – medan det som 
går åt rätt håll går alldeles för långsamt.  

Under 2026 präglas vår verksamhet av ett val där vi ska presentera en alternativ vision, där 
politiken skapar en bättre vardag för alla oss som bor i Malmö. 

För dem av oss som oroar sig för hur ekonomin ska gå ihop, ska politiken i Malmö pressa ner 
hyrorna och avgifterna. För den som hämtar barnen från skolan med en klump i magen, ska 
politiken satsa på mindre klasser med fler lärare och annan personal.  

För dem av oss som behöver flytta ska politiken se till att det finns bostäder som människor har råd 
att hyra. För den vars liv och vardag begränsas av rasism, ska politiken skapa förutsättningar för 
jämlika och fria liv.  

För dem av oss som undrar hur framtiden ska se ut för alla barn som växer upp i klimatkrisen, ska 
politiken göra Malmö till en förebild i arbetet med att begränsa klimatförändringarna och visa att det 
går att leva ett gott liv även i framtiden. 

Den som skäms över att Sveriges ledare passivt tittar på när ett folkmordet pågår i Palestina, ska 
kunna lita på att politiken protesterar lokalt, till exempel genom att bojkotta varor från diktaturer och 
länder som bryter mot folkrätten. 

Valet 2026 är viktigt på flera sätt. Efter valet vill vi vara med och styra på alla nivåer, för att kunna 
vända utvecklingen. I vår långsiktiga plan om att bli största parti i Malmö 2030 är valet 2026 en 
viktig milstolpe. Vi vet dock att vi inte vinner vare sig val eller långsiktiga segrar ensamma, utan det 
gör vi i samarbete med alla de rörelser som finns i Malmö. Vänsterpartiet Malmös viktigaste uppgift 
är alltid att vara rörelsens röst i parlamenten. 

Det här dokumentet beskriver vår verksamhet under 2026, då vårt huvudsakliga fokus kommer 
vara valet. 
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Valrörelse 

Att göra en bra valrörelse är del av en långsiktig strategi om att bygga en starkare vänster, även 
bortom valet. Därför får andra verksamhetsområden under året stå tillbaka. 

Valledningen leder kollektivt arbetet inför och under valrörelsen utifrån mål som styrelsen fastställt, 
och rapporterar löpande till styrelsen om hur arbetet fortskrider och om förutsättningarna för att nå 
målen förändras. Partiföreningens medlemmar engageras i valrörelsen på många olika vis och 
nivåer, både som ledare av projekt och i specifika insatser. 

●​ Den valledning som styrelsen valde under 2025 fortsätter sitt arbete fram till valet 
●​ I mars har partiföreningen ett medlemsmöte som fokuserar på det kommunalpolitiska 

programmet och listan till kommunfullmäktige.  
●​ Vi gör en strategisk avvägning av vilka geografiska områden vi prioriterar och eventuellt 

vilka målgrupper vi i första hand vänder oss till, och prioriterar i valrörelsen utifrån detta. 
●​ Vi genomför en blandad valrörelse med flera olika kampanjmetoder, inklusive närvaro på 

stan, besök i föreningar och hos organisationer, hushållsutskick, väljarringning och 
dörrknackning. 

●​ Viktiga projekt inom ramen för valrörelsen är att slutföra inlyssningskampanjen 
“Malmövänstern lyssnar”, att integrera 8 mars- och 1 maj-kampanjerna, mobilisering av 
medlemmar och en sommarkampanj under juni-augusti. 

●​ Valledningen formerar arbetsgrupper kring vissa projekt där medlemmar som vill göra en 
stor insats i valrörelsen kan delta i det kontinuerliga arbetet 

●​ Valledningen samlar under året projektgrupperna för stormöten 
●​ Vi samarbetar i valrörelsen inom partiföreningen samt med distriktet, regionen och partiet 

centralt. 
●​ Vi förankrar valmål, strategier och metoder på medlemsmöten och på andra sätt, så att 

partiföreningen i stort blir delaktig i och känner ett ägandeskap av valrörelsen. 

Efter valet 

Vårt mål är att vara med och styra Malmö efter valet, och därför är det viktigt att vara beredda på 
att direkt efter valet förhandla med andra partier som skulle kunna ingå i det styret. 

I samband med val får vi också in många nya medlemmar och vi måste vara redo för att skapa 
långsiktigt engagemang bortom valet. 

Samtidigt går de flesta av våra anställningar ut och mängder av nya personer ska tillsättas i olika 
nämnder och förtroendeposter. Dessutom ska en stor mängd interna val genomföras, och 
valrörelsen utvärderas. 

För att kunna göra ett bra eftervalsarbete krävs att förberedelser genomförs redan under våren, 
innan vi går in i den mest intensiva fasen i valarbetet. 

●​ Vi förbereder oss för olika möjliga utfall av valet, och tillsätter i god tid en förhandlingsgrupp 
bestående av i första hand folkvalda, som rapporterar till styrelsen under förhandlingen 

●​ Resultatet av eventuella majoritetsförhandlingar ska godkännas av ett medlemsmöte 
●​ Introträffar, Ny i vänstern, ringningar och dylik verksamhet för att välkomna alla nya 

medlemmar ska genomföras direkt efter valet – förberedelser behöver göras i god tid innan 
valet. 

●​ Redan i början av året tillsätts en valutvärderingsgrupp som kan följa valledningen och 
valrörelsen. Efter valet sammanställer valutvärderingsgruppen händelseförlopp, resultat, 
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lärdomar och utvecklingsområden i en valutvärdering som styrelsen antar och presenterar 
på ett medlemsmöte. 

●​ Partiföreningens valberedning ansvarar för att ta fram förslag inför olika förtroendeuppdrag 
och föreslå personer de bedömer kan representera partiföreningen på ett bra sätt. 

Organisatoriska satsningar 

För att åstadkomma verklig, långsiktig förändring måste vi hela tiden arbeta på att bygga vår 
organisation starkare. Valet är en bra chans att göra det 

●​ Partiföreningens grupper och utskott engageras i valrörelsen och får stöd under våren för 
att planera in aktioner och events som de ansvarar för under sommaren och i valspurten 

●​ Efter valet genomförs en ringning till alla nya medlemmar som kommit in under valet, för att 
fylla i medlemsenkäten och organisera dem i vanlig verksamhet 

●​ Organisatorisk satsning under hösten för att utveckla verksamheten i områdesgrupper och 
utskott. 

●​ Verksamheten med den kontinuerliga ringverksamheten permanentas och styrelsen avgör 
utifrån budget i vilken utsträckning det kan arvoderas 

●​ Projektet med att bygga upp en utbildningsorganisation fortsätter under året, med 
arvodering i den utsträckning budget tillåter 

●​ Dörrknackning är något relativt nytt i vår partiförening, vilket gör att det kommer att krävas 
extra fokus på den aktiviteten för att vi ska få bra flyt i det. Efter valet behöver vi också 
försöka utvärdera detta särskilt för att avgöra om det är något partiföreningen ska fortsätta 
att göra. 

Studier 

Vänsterpartiet Malmö är sina medlemmar och medlemmarna är Vänsterpartiet Malmö, därför är 
det viktigt att bygga och stärka medlemmarna politiskt och organisatoriskt. Under 2026 kommer 
mycket fokus ligga på valet, men det är också viktigt att vi inte glömmer bort det ordinarie 
studiearbetet och erbjuder bra studier till de många nya medlemmar som ofta kommer in i en 
valrörelse. 

För valstudierna förlitar vi oss i hög grad på de studiepaket som tas fram av partiet centralt. Det är 
viktigt att många av partiföreningens medlemmar genomgår dessa utbildningar för att vi ska kunna 
genomföra valrörelsen på bästa sätt. Därutöver behöver vi hålla kortare utbildningar i hur vi gör när 
vi möter väljare, för att alla de medlemmar som blir aktiva under valrörelsen ska ha möjlighet att 
göra det på ett bra sätt, samt fokusträffar på de frågor som Vänsterpartiet Malmö har tagit som 
våra prioriterade valfrågor. 

●​ Styrelsen ska under våren, i samråd med partikansliet, erbjuda valstudier för våra 
medlemmar. 

●​ Vi genomför kontinuerligt kurser i att möta väljare inför och under valrörelsen. 
●​ Vi genomför minst en grundutbildning under våren och en under hösten som riktar sig till 

nya i partiet.  
●​ Under hösten genomförs en organisatorisk studiesatsning för att utveckla arbetet i 

områdesgrupper och utskott. 
●​ Under hösten ha antirasistiska studieträffar inför Minnesdagen för slaveriets avskaffande 9 

oktober och Novemberprogromen 9 november.  
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Kommunikation 

En viktig del i vårt politiska arbete både innan, under och efter valet är vår kommunikation i både 
digitala och fysiska kanaler. Vänsterpartiet Malmö har under flera år haft en stark och framgångsrik 
närvaro i sociala medier, men vi behöver bli ännu bättre. Vår framtoning i kommunikationen ska 
vara modig och kaxig. Vi ska visa upp våra många aktiviteter, vår aktivism, att vi är många som är 
aktiva i basarbetet och att det finns en bredd i kön, ålder, etnicitet och klass bland våra aktivister 
och sympatisörer.  

●​ Under valrörelsen görs en särskild satsning på att använda mer rörliga bilder i vår 
kommunikation. 

●​ Vi ska utveckla arbetet med att organisera medlemmar och sympatisörer i sociala 
medier-aktivism. 

Det reguljära arbetet 

Vänsterpartiet Malmö är en maskin som genom mångas hårda arbete rullar på år efter år. 
Verksamhetsplanen kan inte fånga upp allt som görs, och det behövs heller inte. Nedanstående 
lista är ett försök att tydliggöra de särskilt viktiga delarna av det reguljära arbetet. 

●​ Styrelsen utser en eller flera ur styrelsen som är kontaktpersoner gentemot 
arbetslaget. Arbetslagets kontaktpersoner ansvarar för det systematiska 
arbetsmiljöarbetet och genomför medarbetarsamtal med alla i arbetslaget minst en 
gång under året. 

●​ Styrelsen ansvarar för de årliga arrangemangen på 8 mars, 1 maj, Al Nakba, Pride och 9 
november. 

●​ Enskilda medlemmar, grupper och utskott kan ta initiativ till att uppmärksamma andra 
årsdagar under året och äska medel från styrelsen i så god tid som möjligt. 

●​ Styrelsen kallar till minst sex medlemsmöten under året. Datum ska meddelas minst två 
veckor innan mötet. 

●​ På varje medlemsmöte rapporterar styrelse och kommunfullmäktigegrupp från sina 
arbeten. 

●​ Medlemstidningen Folkviljan produceras under året tillsammans med Skånedistriktet. 
Styrelsen utser minst en person till redaktionen och redaktionen arbetar fram en 
utgivningsplan som godkänns av styrelsen. 

●​ En grupp bestående av styrelsemedlemmar och andra arbetar med att utveckla och 
upprätthålla partiföreningens internfeministiska arbete och arbetet med intern antirasism. 

●​ Styrelsen ansvarar för partiföreningens ekonomi och gör uppföljningar vid minst tre tillfällen 
under året. 

Vänsterpartiet Malmös år 2026 kommer att bli vad styrelsen, anställda, våra politiska 
förtroendevalda och alla aktivister tillsammans gör det till. Det är vår kollektiva styrka som är 
nyckeln till framgång. Vår politiska styrka bygger också på alla samarbeten Vänsterpartiet Malmö 
jobbat upp under lång tid som vi tänker oss fortsätta med 2026. Vi har satt upp höga mål för vår 
partiförening, och vi är övertygade om att 2026 blir ett viktigt år i denna strävan. Vi har goda 
förutsättningar för att göra en fantastisk valrörelse! 
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